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INTRODUCERE 
 

Era tehnologiei digitale, cunoscută și sub denumirea de era informației, a transformat 

profund modul în care comunicăm, învățăm și ne desfășurăm activitățile cotidiene. În peisajul 

digital contemporan, termenii „nativi digitali” și „imigranți digitali” au devenit descriptorii 

esențiali pentru două grupuri distincte, fiecare având niveluri variate de familiaritate și adaptare la 

tehnologiile digitale. Așa cum a observat Kesharwani (2020), nativii digitali, adesea asociați cu 

generațiile mai tinere, sunt indivizi care au crescut într-un mediu saturat de tehnologie digitală, 

având acces la aceasta încă din copilărie. Odată cu apariția tehnologiilor informaționale cu acces 

deschis, cum ar fi televiziunea, calculatoarele personale, smartphone-urile și tabletele, ierarhia 

informațională s-a prăbușit. Generația Z, deja familiarizată cu comunicarea digitală, a devenit un 

accelerator digital (McCrindle & Fell, 2020).  

Întregul demers al lucrării de față se integrează în sfera tehnologiei, a social media și 

modului cum este aceasta uzitată de nativii digitali ai generației Z din domeniul tehnic. Cercetarea 

noastră a încercat să identifice  pornind  de la analiza modului de utilizare a platformelor specifice, 

existența unor modele viabile de comunicare ale nativilor digital din domeniul tehnic în raport cu 

procesul asimilării de cunoștințe utile și necesare intrării pe piața muncii  

Elementul de noutate este dat de corelarea utilizării platformelor sociale în scop specific  

de comunicare, de documentare și de crearea de conținut cu interesele și expectanțele tinerilor din 



domeniul tehnic și mai ales valoarea predictivă a alegerilor lor în funcție de utilizarea platformelor 

social media 

Teorii ce au stat la baza cercetării privind rețelele sociale au fost sursă de inspirație pentru 

construirea chestionarului și a structurării cercetării noastre. 

Lucrarea se compune din două părți, în prima parte alocată trecerii în revistă a principalelor 

abordări teoretice asupra nativilor digitali, integrarea lor în contextul generațional, comunicarea în 

era digitală și rolul influencerilor, precum și o scurtă incursiune în climatul Revoluțiilor industriale, 

trecut, prezent și viitor.  

Partea a doua este dedicată cercetării cu scopul identificării unor modele viabile de 

comunicare ale nativilor digital din domeniul tehnic în raport cu procesul asimilării de cunoștințe 

utile/necesare intrării pe piața muncii. 

 

PREZENTARE SINTETICĂ A CAPITOLELOR TEZEI DE DOCTORAT 

Primul capitol al lucrării: Nativi digitali și locul lor în lume reflectă ceea ce numeroase studii 

realizate la nivel mondial au  încercat să evidențieze, respectiv impactul tehnologiei și efectul 

acesteia asupra generațiilor. Dacă cei născuți în era tehnologiei au fost asociați implicit cu termenul 

”nativi digitali”, părinții lor au fost numiți ”imigranți digitali, adică indivizi care s-au adaptat la 

tehnologiile digitale mai târziu în viață, adesea din cauza presiunilor sociale sau profesionale. 

Safarov (2021) subliniază că aceștia pot aparține unor generații mai în vârstă sau grupuri 

demografice care nu au experimentat adoptarea pe scară largă a tehnologiilor digitale în perioada 

formativă a vieții lor. 

În acest sens, ne-am situa în cultura prefigurativa anticipată de Mead în anii 1970. Oricât 

de vizionară ar fi fost cu privire la această epocă, Mead nu ar fi putut să suspecteze cât de dramatice 

aveau să fie consecințele schimbărilor rapide din domeniul tehnologiei pentru individ, familie și 

societate. Tinerilor nu le e greu să observe că în comparație cu părinții, dar și cu profesorii lor, ei 

sunt cei ce dețin supremația în utilizarea tehnologiei, de unde probabil și o încredere mai mare că 

s-ar descurca cu gestionarea abundenței de informații din mediul on-line. 



Înțelegerea diferitelor generații, a decalajelor inter și intra-generaționale are aplicații în 

diverse domenii ale vieții sociale, profesionale și personale, cum ar fi: relația părinte-copil, relația 

profesor-elev/student, relația angajator-angajat, relațiile dintr-o echipă formată din indivizi de 

vârste diferite, etc. 

Atenția noastră s-a îndreptat spre Generația Z în cadrul acestei cercetări, ei fiind deja bine 

definiți ca generație, cu trăsături și cu valori specifice, din care amintim doar câteva:  

- Gen Z împărtășește o gamă largă de opinii pe întreg spectrul politic (Pew Research, 

2019; Ernst & Young, 2020), majoritatea valorilor lor sunt fundamentate în egalitate, 

respect și incluziune pentru toate persoanele, extinzându-se dincolo de sine pentru a 

include și proteja toți indivizii (Parry & Battista, 2019; Pew Research, 2019). 

- Gen Z promovează nondiscriminarea și egalitatea de gen. Mișcările precum Black 

Lives Matter, Positivitatea Corporală, Egalitatea de Gen și Drepturile LGBTQ+ au 

câștigat sprijinul activiștilor tineri 

- În 2013 Max Mihelich vorbea despre preocuparea Generației Z față de mediu, față de 

penuriile iminente și lipsa apei, indicând că au un mare simț al responsabilității față de 

resursele naturale 

- Berkup (2014) menționează că cele mai distinctive trăsături ale Generației Z sunt 

„încrederea, libertatea, individualismul și dependența de tehnologie și viteză.” 

Iorgulescu (2016) descrie alte caracteristici, cum ar fi: „Generația Z are o încredere 

extremă în sine, are o perspectivă optimistă asupra viitorului profesional și tinde să aibă 

inițiative antreprenoriale, fiind foarte creativă și inovatoare” 

- Gen Z își valorizează cetățenia globală și este optimistă în legătură cu efectele 

globalizării asupra oportunităților sale (McCrindle, 2018; Fromm et al., 2020). 

Încălzirea globală, poluarea aerului, extincția speciilor și poluarea oceanelor sunt 

probleme de îngrijorare pentru tinerii generației Z angajați în activități pro-mediu 

(Topic & Mitchell, 2019). 

- Călătoriile pentru autocunoaștere sunt, de asemenea, o motivație fundamentală a 

acestei generații cu dorință de aventură, care asociază călătoriile internaționale cu un 

indicator al succesului în maturizare (Deloitte, 2019).  



- Membrii Generației Z sunt multitasking extrem de eficienți, având o abilitate dezvoltată 

de a evalua critic conținutul în mai puțin de 8 secunde, în timp ce își își îndreaptă atenția 

către până la cinci dispozitive simultan (Spears et al., 2015; Weise, 2019). 

- Relația lor intrinsecă cu tehnologia digitală redefinește comunicarea față în față, 

îmbogățind experiența lor prin apeluri video (Weise, 2019; Dorsey & Villa, 2020). Mai 

mult ca niciodată, ei au adoptat noi tehnologii și, în timpul pandemiei globale, au 

facilitat accelerarea digitală în cadrul familiei lor (McCrindle & Fell, 2020 

Un specific generației este preocuparea pentru păstrarea identității. în mediul online, unul 

din trei tineri preferă să comunice prin intermediul mediului online și nu față în față când vine 

vorba de lucruri personale (Rădăcină, 2018). Această preferință se datorează funcțiilor social 

media care le dau tinerilor o senzație mai puternică de control sau mai precis iluzia controlului 

(Bach et.al, 2013). Ei trăiesc cu impresia că pot să stabilească cu cine, cum și când să interacționeze 

și dacă ar trebui sau nu să-și dezvăluie identitatea. Această senzație de control îi face să se simtă 

mai în siguranță și mai siguri pe sine în rețelele sociale decât în situațiile reale. 

Tehnologia a creat o lume fără granițe, facilitând conexiuni reale și valoroase cu colegii 

din întreaga lume, bucurându-se de prieteniile față în față în comunități digitale construite în jurul 

pasiunilor comune (Yang et al., 2020; Fromm & Read, 2018; Francis & Hoefel, 2018). 

Comunicarea în era digitală a fost suprinsă în capitolul 2 al acestei lucrări,  eră în care 

timpul și spațiul capătă noi semnificații și dimensiuni. Granițele și delimitările temporale se 

disipează. Fenomenele implicite pe care era digitală le aduce cu ea ne absorb în noua realitate și 

cyberspațiu. 

Transnaționalismul, nomadismul social, interconectarea globală și hiperconectarea, au 

transformat radical modul în care interacționăm cu informația și cu ceilalți. Potrivit lui Carne 

(2011), Era Digitală este o perioadă începută în jurul anului 1980, în care „computerele și rețelele 

de date au început să creeze o lume digitală de care să se bucure oricine are echipamentul potrivit”. 

Această conectivitate constantă, facilitată de tehnologie, nu doar că oferă acces la o cantitate 

imensă de informații, dar și la opiniile și perspectivele altora. Astfel, se creează un mediu propice 

pentru preluarea opiniilor externe printr-un proces de contagiune socială, fără ca aceste opinii să 

fie filtrate sau analizate critic. În acest context, tinerii, dar și alte segmente ale populației, se 

angajează adesea în consumul mesajelor mediatice într-o manieră impulsivă, aproape instinctuală, 



ceea ce ridică unele întrebări esențiale în legătură cu capacitatea noastră de a discerne informațiile 

și de a ne forma opinii fundamentate. 

Tinerii sunt, prin natura lor, învățați să interacționeze cu tehnologia și cu mediile sociale 

într-un mod care le facilitează consumul rapid de informație. Această interacțiune, deși poate părea 

inofensivă, îi poate face vulnerabili la manipulare și la influențe externe. 

Social media joacă un rol important în comunicarea modernă, oferind oamenilor 

posibilitatea de a se conecta, de a partaja opinii și informații, și de a colabora în diverse moduri. 

De asemenea, este un instrument important pentru marketing și promovare, fiind utilizat de 

companii pentru a ajunge la clienți și pentru a construi branduri. În plus, social media poate 

influența opinia publică și poate fi un spațiu pentru activism și mobilizare socială. 

Potrivit unui raport de investigație la nivel mondial, utilizatorii petrec în medie 6 ore și 35 

de minute pe rețelele sociale, conexiunile cu alții fiind cel mai popular motiv pentru utilizarea 

acestora (Nie et. all, 2023). Până în aprilie 2023, existau 4,80 miliarde de utilizatori de rețele 

sociale, ceea ce reprezintă 60% din populația globală (Nie et. all, 2023). 

Teorii ce au stat la baza cercetării privind rețelele sociale au fost și ele surprinse în acest capitol:  

Teoriile comportamentului personal (Knoke,Yang, 2019; Vallerand et.all, 1992, Bateson, 

1973) exemplificate prin teoria comportamentului planificat (Vallerand et.all, 1992).  

Teoriile comportamentului social (Ballentine, 2022; Litterio, 2021; Berry, 2012, Boncu, 

2002).  Teoria comunicării de masă (Tabassum et.all, 2018)  

Teoria acțiunii raționale (Montano, Kasprzyk, 2015).  

Teoria acceptării tehnologiei (Technology Acceptance Model). 

Tehnologiile digitale, din care amintim: bloguri, microbloguri, platforme de social media 

(Facebook), rețele profesionale (LinkedIn.com), platforme de partajare a clipurilor video 

(Youtube), platforme de partajare a fotografiiilor (Instagram), platforme de partajare a 

prezentărilor (Prezi) platforme de partajare a documentelor, platforme de grupuri, site-uri de tip 

forum, mesagerie instant(Messenger), etc. toate permit practic orice formă de comunicare, 

sincronă sau asincronă și pot fi folosite pentru a accesa diverse domenii din confortul nostru de 

https://dl.acm.org/doi/abs/10.1145/3507454.3507457


acasă. În fiecare domeniu suntem acum total dependenți de aceste instrumente digitale. (Rubeena, 

2022).  

Statisticile social media  2016 comparativ cu 2023 oglindesc în realitate direcția spre care 

ne îndreptăm, dacă ne gândim doar că în 2023 a fost estimat un număr de 4.89 miliarde de 

utilizatori social media la nivel mondial din 5.16 miliarde de utilizatori ai internetului, la o 

populație de 7.9 miliarde de oameni. Aceasta înseamnă că mai mult de jumătate din populația 

globală este activă pe cel puțin o platformă social media. Se preconizează pentru 2027 ca numărul 

utilizatorilor să crească la 6 miliarde, respectiv o creștere cu 1.2 miliarde de utilizatori în următorii 

4 ani.  

Cum era de așteptat, social media a pătruns și în educație și în mediul de afaceri. Tot mai 

multe întreprinderi își promovează din ce în ce mai mult produsele și serviciile prin intermediul 

diferitelor canale. Managerii și directorii de marketing ai acestora utilizează diferite medii digitale 

(inclusiv rețele sociale, bloguri, wikis, forumuri electronice, webinarii, podcasturi, videoclipuri 

etc.)(Camilleri, 2019a). În acest context, influencerii aproape că au fost invitați să intre pe piață. 

Una dintre cele mai mari provocări pentru companiile aflate la început de drum este de a-și crea 

notorietate mărcii cu resurse limitate. Pe măsură ce social media a devenit una dintre cele mai 

populare platforme pentru publicitate, tot mai multe mărci ajung la influenceri din social media 

pentru a colabora cu aceștia (Kay & all, 2020). 

Teoria sugerează că influencerii de pe rețelele de socializare au un impact semnificativ 

asupra atitudinilor utilizatorilor. Aceștia sunt adesea percepuți ca fiind credibili, plăcuți și 

asemănători cu publicul lor, trăsături care, conform cercetărilor, facilitează procesul de 

persuasiune. Credibilitatea influencerilor duce la internalizarea atributelor pe care le promovează; 

plăcerea pe care o inspiră poate genera un efect de halo; iar asemănarea cu audiența stimulează 

comparațiile sociale, sugerând că, dacă un comunicator similar apreciază un produs, este rezonabil 

să presupunem că acesta va fi apreciat și de către receptor (O'Keefe, 2016; Perloff, 2020). 

În funcție de numărul de urmăritori pe care-i au, influencerii pot fi clasificați în micro-

influenceri, cei care au, de obicei, mai puțin de 100 000 de urmăritori, și macro-influenceri care 

pot avea milioane de urmăritori. Macro-influencerii pot fi celebrități sau afiliați la agenții de social 

media (Arbeu, 2019).  



Importanța contextului generat de inovațiile tehnologice, a făcut subiectul capitolului 3. Pe 

parcursul timpului, revoluțiile tehnologice au reprezentat tranziții semnificative în modul în care 

oamenii produceau bunuri și interacționau între ei. În prezentul pe care-l trăim, inovațiile 

tehnologice digitale se înregistrează într-o imersiune nesfârșită în viața de zi cu zi și în toate 

domeniile, iar acest lucru necesită o adaptabilitate permanentă la contextul social și cultural. 

Schimbarea tehnologică  merge mână în mână cu schimbarea socială și culturală, iar elementul 

central este factorul uman (Hosu & Hosu, 2019).  Generația Z, ca element central al acestei 

perioade de timp, vine și ea cu propriile așteptări față de viitorul loc de muncă, acum când ea se 

insereză în plan profesional. 

Cercetarea noastră a încercat să identifice  pornind  de la analiza modului de utilizare a 

platformelor specifice, existența unor modele viabile de comunicare ale nativilor digital din 

domeniul tehnic în raport cu procesul asimilării de cunoștințe utile și necesare intrării pe piața 

muncii. 

Pentru a avea o perspectivă cât mai complexă, dar și relevant- specifică asupra tinerei generații, 

am ales ca cercetarea să-i vizeze doar pe tinerii Generației Z din  domeniul tehnic, studenți ai 

facultăților tehnice din țara noastră.  Pentru atingerea obiectivului general, în contextul globalizării 

și pentru condițiile specifice din România, designul de cercetare a fost realizat pe trei mari axe, 

fiecare cu etapa ei de analiză:  

1. Etapa analizei modului de utilizare a platformelor specifice al nativilor digital din domeniul 

tehnic în raport cu interesele lor profesionale 

2. Etapa analizei percepției nativilor digital din domeniul tehnic asupra locului de muncă ideal  

3. Etapa analizei modului de utilizare a platformelor specifice în funcție de expectanțele lor 

personale și profesionale 

Chestionarul, ca instrument al cercetării a vizat utilizarea platformelor sociale în scop de 

comunicare, de documentare și pentru a crea conținut; canale utilizate de studenții din domeniul 

tehnic pentru a accesa un loc de muncă în țară sau în afara ei; cu ce anume asociază ei un loc de 

muncă ideal și cum apreciază rolul influencerilor. 

 

 



 Chestionarul a fost aplicat studenților din 5 Universități Tehnice: Universitatea Politehnica 

Timișoara, Universitatea Tehnică Cluj Napoca, Universitatea Tehnică de Construcții București, 

Universitatea Politehnica București, Universitatea Tehnica Gheorghe Asachi Iași în perioada mai 

- octombrie 2019 unui eșantion de 2830 de studenți. 

 

CONCLUZII 
 

O centralizare a rezultatelor arată că într-adevăr, studenții din domeniul tehnic din 

România, în anul 2019 foloseau diferit platformele în funcție de interesele lor profesionale, însă 

cele mai populare rămân „Facebook”, „Youtube”, „Instagram”, „Messenger” și „WhatsApp”. 

Totodată se remarcă faptul că aceștia sunt consumatori de conținut chiar și pe platformele destinate 

creației. Ei le folosesc pe toate cam în același fel, predominând comunicarea. Documentarea joacă 

un rol destul de important în această ecuație, iar crearea de conținut ocupă ultimul loc. 

Analizând utilizarea platformelor de comunicare în funcție de gen, se observă că fetele sunt 

adesea orientate spre platformele vizuale și creative, în timp ce băieții tind să prefere platformele 

care facilitează discuțiile și schimburile de informații. Fetele sunt mai active în mediul online, 

explorează mai multe aspecte ale documentării, incluzând designul și prezentarea informațiilor, în 

timp ce băieții se concentrează pe obținerea rapidă a informațiilor relevante și actualizate de pe 

platforme precum Youtube.com și Reddit.com pentru crearea de conținut. 

În era digitală, pe multiple platforme de social media, influencerii reprezintă figuri centrale 

cu o prezență remarcabilă și un impact considerabil asupra comunităților lor online. Aceștia  

reușesc să influențeze în mod direct deciziile și percepțiile altor utilizatori în privința produselor, 

serviciilor sau subiectelor pe care le promovează. În cercetarea noastră am evidențiat influența lor 

în, educație, orientarea profesională, alegerea comunităților și așteptările față de angajatori, 

Răspunsurile au fost corelate cu platformele utilizate de studenți pentru comunicare, pentru 

documentare și pentru creare de conținut. Deși cu putere predictivă redusă, am putut remarca 

câteva diferențe în utilizarea platformelor pe cele trei direcții, dintre care ar fi de reținut: tinerii 

politehniști care folosesc platforma LinkedIn.com în scop de comunicare, sunt mai puțin 

influențați în orientarea profesională de influenceri. În privința așteptărilor față de angajatori, 



șansele de a se utiliza platformele TED.com și Reddit.com în scop de comunicare se reduc. Pentru 

tinerii care subliniază importanța influencerilor în educație, există o probabilitate semnificativă 

de a utiliza în scop de comunicare platformele Books.Google.com, Piazza.com, Viber și 

Tumblr.com.  

Tinerii care folosesc platformele sociale în scop de documentare cu cât există un interes 

mai mare spre informare științifică, cu atât se acordă mai puțin credit influencerilor întrucât tinerii 

preferă”să se documenteze”, să-și ia singuri informațiile și să crediteze pe cei cu reputație de 

cercetători în domeniul lor, decât pe cei care doar își exprimă opiniile. 

Persoanele care apreciază semnificativ rolul influencerilor în orientarea profesională au 

o probabilitate ridicată de a utiliza platforma Facebook.com în scopul creării de conținut 

Pentru analiza percepției nativilor digital din domeniul tehnic asupra locului de muncă 

ideal au fost vizate corporațiile multinaționale, IMM-uri,  învățământ, instituție publică, ONG și  

firmă proprie, iar canalele de căutare au fost reprezentate prin: site-urile de profil, conturile din 

rețelele sociale, târgurile sau centrele de carieră și recomandările primite. 

Cu cea mai mare pondere, corporațiile multinaționale s-au situat în topul aprecierii 

studenților politehniști ca loc de muncă ideal, urmate de firmele private (IMM) și ONG-uri. Sunt 

câteva aspecte care merită menționate, și anume: folosind drept criteriu site-urile de profil, și 

criteriul târguri de carieră, observăm lipsa învățământului ca loc de muncă ideal, acest lucru 

însemnând că tinerii care utilizează site-urile de profil pentru căutarea locului nu muncă nu percep 

învățământul ca loc de muncă ideal.  Folosind drept criteriu recomandările, IMM și instituțiile 

publice se situează în topul preferințelor ca loc de muncă ideal. 

Referitor la intenția de emigrare a tinerilor, putem spune despre studenții politehniști care 

își concentrează căutările de angajatori pe site-uri de profil că sunt mai puțin dispuși să ia în 

considerare emigrarea. Acest aspect subliniază importanța instrumentelor online în influențarea 

deciziilor legate de mobilitatea profesională și sugerează că accesibilitatea și informațiile 

disponibile pe site-uri de profil pot reduce dorința tinerilor de a căuta oportunități de muncă în 

străinătate. 

Analiza modului de utilizare a platformelor specifice în funcție de expectanțele personale 

și profesionale ale tinerilor politehniști ne-a adus în prim plan utilizarea în scop de comunicare, 



dar și în scop de documentare și în scopul creării de conținut, a platformelor a de tipul 

„Groups.Yahoo.com” Groups.Facebook.com care doresc să rămână în țară. Platformele 

Groups.com sunt  platforme de grupuri de discuții online, care permit utilizatorilor să se alăture 

diferitelor grupuri pe baza intereselor comune. Tinerii care interacționează pe platforme precum 

Groups.Yahoo.com sau Groups.Facebook.com pot împărtăși experiențe personale și povești de 

succes care pot inspira alți tineri să rămână în țară, demonstrând că există perspective pozitive și 

oportunități. 

Atunci când corporațiile sunt asociate cu locul de muncă ideal, tinerii le evaluează după 

prezența acestora în mass-media, domeniul de activitate și renumele companiei.  Pentru persoanele 

care consideră corporațiile multinaționale ca fiind locul de muncă ideal, utilizarea unei multitudini 

de platforme în scop de comunicare, în scop de documentare dar și în scop de creare de conținut 

devine o practică esențială, reflectând nu doar o tendință, ci și o strategie bine calculată în căutarea 

oportunităților profesionale. Această abordare este alimentată de dorința de a maximiza șansele de 

succes în mediul profesional competitiv de astăzi, unde networking-ul și accesul la informații sunt 

cruciale. 

Pentru un IMM apreciat ca loc de muncă ideal, el este evaluat după domeniul de activitate, 

prezența în mass-media și etica în cadrul firmei. Tinerii care consideră că un loc de muncă ideal 

se regăsește într-o firmă privată au o probabilitate semnificativă mai mare de a folosi platforma 

„Instagram.com” în scopuri de comunicare. Această tendință poate fi explicată prin natura vizuală 

și socială a „Instagram” care se aliniază cu valorile și cultura firmelor private, care adesea 

promovează o imagine dinamică și inovatoare. De asemenea, „Instagram” este o platformă 

populară în rândul tinerilor profesioniști care caută să își construiească și să își mențină o rețea de 

contacte profesionale și personale, ceea ce se potrivește cu caracteristicile și strategia de 

comunicare ale multor firme private. 

Învățământul și ONG-urile sunt evaluate după aceleași criterii, respectiv: poziția pe piață, 

prezența în mass-media și numărul de angajați. Tinerii care consideră învățământul drept locul 

de muncă ideal au șanse semnificativ mai mici să utilizeze în scop de comunicare platformele 

„Instagram.com” și „SnapChat” 



Cei ce optează pentru instituție publică ca loc de muncă ideal se remarcă utilizarea unei 

multitudini de platforme în scop de comunicare, în scop de documentare dar și în scop de creare 

de conținut devine și pentru ei o practică esențială 

 Cei ce optează pentru firma proprie ca loc de muncă ideal, se uită spre prezența în mass-

media, domeniul de activitate și renumele firmei. Putem observa cu ușurință cât de importantă este 

prezența în mass-media a organizației și domeniul de activitate al ei, pentru tinerii politehniști în 

criteriile de evaluare pe care aceștia le aplică atunci când e vorba de aprecierea locului de muncă 

ideal. Utilizarea unei multitudini de platforme în scop de comunicare devine și pentru ei o practică 

obișnuită. 

În directă legătură cu cele amintite, aprecierea muncii prestate online ca un criteriu esențial 

pentru definirea locului de muncă ideal este din ce în ce mai relevantă în contextul actual, în care 

tehnologia și digitalizarea transformă modul în care lucrăm. Această apreciere este strâns legată 

de nevoia de respectare a intimității angajaților, având în vedere că munca online poate aduce atât 

beneficii, cât și provocări în ceea ce privește echilibrul dintre viața profesională și cea personală. 

Existența unei legături pozitive între pachetul de beneficii, condiții de lucru și relațiile de 

muncă confirmă ipoteza cu numărul 8, în sensul că relațiile de muncă nu se rezumă doar la 

interacțiunile directe dintre angajați, ci includ și cultura organizațională, sprijinul colegial și 

comunicarea eficientă. Atunci când angajații se simt apreciați și susținuți de colegi și de superiori, 

aceștia devin mai implicați și mai motivați, ceea ce îi determină să valorifice mai mult și beneficiile 

oferite de angajator. 

Legătura dintre utilizarea platformelor ”Facebook.com”  și ”YouTube.com” în scop de 

comunicare și dorința tinerilor de a profesa în domeniul în care au absolvit facultatea este 

pentru că aceste platforme oferă tutoriale, webinarii, interviuri cu profesioniști din diferite 

domenii, care pot inspira tinerii să își continue carierele în domeniile în care au studiat. Pentru 

documentare platforma „Messenger” pare a fi cea mai utilizată de către acesti tinerice doresc să 

activeze în domeniul în care au absolvit. În scopul creării de conținut, aceștia utilizează platforma 

„Groups.Yahoo.com” și au șanse să nu folosească platforma „ Tumblr.com”. 

  Persoanele care apreciază importanța găsirii locului de muncă ideal tind să utilizeze 

mai frecvent în scop de comunicare, dar și în scop de documentare și în scop de creare de 



conținut platforme precum LinkedIn.com, Instagram.com, și diverse platforme de mesagerie sau 

grupuri. Persoanele care consideră importantă găsirea locului de muncă ideal sunt mai susceptibile 

să utilizeze platforme care facilitează networking-ul profesional, gestionarea documentelor și 

comunicare. Tinerii care se așteaptă să găsească locul de muncă ideal tind să folosească o varietate 

de platforme, cu un accent special pe cele care facilitează networking-ul și accesul la informații 

relevante pentru carieră. LinkedIn.com se dovedește a fi cel mai important instrument în acest 

context, urmat de platforme care oferă resurse vizuale și educaționale sau facilități de colaborare 

și comunicare 

CONTRIBUŢII PROPRII ȘI LIMITE ALE CERCETĂRII 
 

Cercetarea şi-a propus doar o mică incursiune în problematica vastă privind tehnologia și 

influențele ei prin prisma principalului actor al acestui fenomen: tinerii generației Z din domeniul 

tehnic. Mai mult, chiar şi din această problematică mai restrânsă, am decupat şi tratat în profunzime 

doar câteva aspecte legate de social media și așteptările tinerilor generației Z din domeniul tehnic 

la intrarea pe piața muncii.  

Contribuţia proprie se regăseşte atât în metodologia de cercetare cât şi în elaborarea 

ecuaţiilor profilelor tip al predicţiilor. 

Fără să fi urmărit epuizarea temei pe care am tratat-o sau afirmarea unor concluzii definitive, 

considerăm că sinteza teoretică şi rezultatele studiilor empirice prezentate în această lucrare 

reprezintă un pas mic în explorarea vastului tărâm al noilor tehnologii și al utilității lor. 

Exită câteva limite ale lucrării care împiedică generalizarea datelor cercetării, dinte care amintim: 

- Limitarea cercetării la studenții din Universități Tehnice din România  

- Datele au fost colectate pe parcursului 2019, iar evoluția tehnologică este fulminantă 

Limitele rezultate dintr-o asemenea abordare arbitrară ni le asumăm în întregime. 

PROPUNERI DE CERCETARE: 

• Continuarea cercetării s-ar putea face printr-un  studiu longitudinal de validitate predictivă 
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